

拜登新政？简述美国新政府对加拿大法律和商业市场的影响

截至今日多家美国主流媒体，以及拜登本人，已经宣布这位前副总统将会在明年转正，成为下一任总统。于此同时，特朗普在多个州发起与选举相关的诉讼。由于拜登和特朗普在各项政策上有很大的不同，新的美国政府可能会给加拿大的法律和商业带来新的机遇和挑战，BLG 集合其各个领域的律师意见，汇总了这篇简析。

贸易

美国是加拿大的第一大贸易伙伴，美国选举结果将对加拿大影响重大。

在特朗普治下，美国对于加拿大采用了一系列的贸易保护主义政策。如果拜登当选，虽然新政府并不会全盘推翻之前的对加贸易政策，但应会采取更加怀柔的态度，包括减少颁布有贸易保护色彩的行政命令和加强贸易领域的双边对话。我们预计拜登政府将利用贸易手段来应对气候变暖，包括对进口的高碳商品征收高额关税，通过新的环保法规等。这些新政有可能对加拿大的油气产业造成负面影响。

拜登在其竞选阶段打出了“购买美国货”的口号，旨在于在今后鼓励本土生产，加强美产原材料比重，并在政府采购中对美产产品倾斜。这将有可能挤占加拿大厂商的生存空间。

在国际方面，拜登政府有可能会致力于在 WTO 改革中起到建设性作用并终止 WTO 上诉机构的僵局。加拿大将会在重新焕发活力的 WTO 争议解决机制中获利。此外，拜登政府有可能重新通过多边合作的方式来建立国内税法下关于国际数字服务税的新规则。

环境和能源

拜登的选举承诺涉及环保的方方面面。比如，拜登承诺将撤回在特朗普期间批准的 Keystone XL 管道工程。该变动将对加拿大的能源行业，尤其是对阿尔伯塔省的能源行业造成重大打击。尽管如此，阿尔伯塔省省长 Kenney 已表示将尽外交努力来挽回该管道项目。

拜登还承诺将重新加入国际气候协议。其中，拜登表示将会在上台“第一天”便重新加入巴黎协定。这项举措是否会使美国通过全面的联邦温室气体减排法令，或重启州级减排计划，如西方环境倡议书（“Western Climate Initiative”）还不确定。

拜登当选后，美国可能会采取一系列的外交和经济措施来敦促各国协同美国一道完成其环境目标。政府有可能会在全球范围内禁止政府对化石燃料进行补贴并致力于将加州的新重碳燃料标准推行至全国，乃至全球 - 该标准将比加拿大将要推行的清洁燃料标准更加严格。

经济上，新政府将有可能征收“碳调整费”或对来自未能完成巴黎协定减排目标国的产品征取额外关税。考虑到加拿大很有可能无法完成其 2030 年的减排目标，该项关税将给美加贸易带来新的挑战。

拜登团队还承诺其将恢复 2016 以来废止，回退或延迟的一系列法规。比如重新颁布刚刚在 2020 年 9 月被美国环保署废止的甲烷限额规定。

该规定原本按照奥巴马政府和特鲁多政府在 2016 年 3 月达成的协议，也适用于加拿大的油气企业。由于在特朗普上台后，该协议生效时间被推迟，加拿大政府为了避免对加拿大企业的不公平影响，暂未依该协议对加拿大公司做出要求。

虽然加拿大版的相关规定最终在 2020 年 1 月颁布，但根据当前规定，加拿大不会在 2023 年前实施所有有关甲烷检测的规定。由于美加协定中相关规定的准备时间更短，如果拜登遵守选举承诺在美国重启上述协议，加拿大的油气生产商将不得不更早的开始履行其相关义务。

除此之外，如果美国重启涉及更加严格燃油经济标准的其他规定，这些举措将给加拿大的标准带来类似的影响。

税务

拜登曾承诺一系列的税务改革，包括增加公司所得税。如果美国的联邦公司所得税从现在的 21% 提升至拜登承诺的 28%，加拿大将会重获其在公司所得税方面的优势。当然，如果美国方面可以成功增税，加拿大联邦政府更有可能接受左翼政党提出的提高公司所得税以负担国家社保项目的提议。

拜登的计划还包括一套反离岸经济政策，包括对“美国制造”给予 10% 的税务奖励，对某些进口商品和服务加税，加强遏制倒置交易的规定，这些将在一定程度上削弱美国在加拿大的投资。然而，拜登的这些税务改革的前提是民主党能够同时控制参众两院。

此外，拜登还承诺将环保政策和美国的外贸政策结合起来。如果美国推行碳税，受加拿大碳税影响而处于竞争劣势的加拿大相关行业将可能得到喘息之机。美国的碳税政策也可能帮助加拿大在现行碳税系统上增加碳边境调整机制，该机制可以认为有助于加拿大厂商在北美市场以外获得竞争优势。

很多专家认为，考虑到加拿大的碳税将逐年增高，与欧盟一道实行碳边境调整机制在经济和环境保护方面都是势在必行的。该机制将在加拿大与未征收相同碳税的国家进行交易时允许加拿大征收进口关税或进行出口退税。然而，如果美国单方面不征收碳税，加拿大也无法引入该调整机制。因为对任何从美国进口的产品和服务征税都将不可避免地造成贸易混乱。

结论

其实，虽然本次选情吸引了各方目光，拜登的上台也将会给加拿大带来种种机遇和挑战。我们必须承认，美国每次大选都会给各行各业带来不确定因素。

因此自大选伊始，BLG 便开始实时评估美国政权和法律变动对加拿大法律和商业环境的影响，并及时推送分析文章。

无论您在哪个行业，BLG 都有相关法律团队为您的生意保驾护航。如您有任何疑问，请与我司中文联络官或各位律师联系。

blg.com



微信
关注我们

卡尔加里 | 蒙特利尔 | 渥太华 | 多伦多 | 温哥华 |

博历维律师事务所是一家安大略省有限合伙企业

BLG
Borden Ladner Gervais
博历维律师事务所